

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

АШИКОВ ЗИНУЛЛА АШИКОВИЧ (02.08.1937 - 19.02.2005)



Ашиков Зинулла Ашикович. Награждён орденом «Знак Почёта», медалью «Ветеран труда», юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», неоднократно избирался депутатом Уральского областного совета народных депутатов.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Западно-Казахстанская область

Город: Уральск

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 24.10.2012

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Помним и гордимся

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Зинулла Ашикович Ашиков родился 2 августа 1937 года в селе Егиндыкуль Каратобинского района Уральской области Казахской ССР. Его детство прошло в тяжёлое для страны время борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Он, как и все работники тыла, несмотря на возраст, много трудился, делая всё возможное для приближения дня Великой Победы, вносил вклад в восстановление народного хозяйства в послевоенный период. В 1961 году Зинулла Ашикович окончил зоотехническо-ветеринарный институт (г. Семипалатинск), позже (1978–1980) учился в Высшей партийной школе (г. Алма-Ата), окончил АВПС по специальности «политработник». В ряды КПСС вступил в мае 1965 года.

Трудовую деятельность З.А. Ашиков начал по окончании института в должности зоотехника отделения совхоза Кзылкульский, Чингирлауского района Уральской области. И благодаря целеустремлённости, принципиальности и ответственности — лучшим чертам мужского характера, ему доверяли самую сложную, ответственную работу — поднимать народное хозяйство районов. Уже через несколько месяцев Зинулла Ашикович был назначен на должность главного зоотехника по племенному делу Ащесайского опытно-показательного хозяйства того же района, затем — главным зоотехником совхоза «Алмазный» Чингирлауского района, позже — совхоза «Долинный» Теректинского района. В июне 1970 он был назначен госинспектором областной госинспекции по закупкам и качеству сельхоз продуктов города Уральска, а спустя год, в июне 1971 года — инструктором Уральского обкома компартии Казахстана.

В январе 1974 Зинулла Ашиков занял пост второго секретаря Зеленовского райкома партии. В то время в районе интенсивно велись строительные работы. И Зинулла Ашикович занимался контролем дорожного строительства, проведением коммуникаций, возведением детских садов и школ.

Как дисциплинированный человек, он не только умел подчиняться распоряжениям руководства, но и стремился проявлять инициативу. Уже в то время он боролся с коррупцией, был непреклонен по отношению к обману, лжи и хамству. Это по достоинству оценило руководство обкома, и в марте 1977 З.А. Ашикову доверили должность председателя Акжайкского райисполкома народных депутатов. Возглавив в 1980 году Бурлинский райисполком города Аксай, он был одним из инициаторов и активных участников открытия Карачаганакского нефтегазоконденсатного месторождения. Зинулла Ашиков трудился председателем обкома профсоюза работников плодовоощного хозяйства и заготовок в городе Уральске (1981–1983), до 1985 — заведующим отделом по вопросам агропромышленного комплекса Уральского облсовпрофа, затем — главным зоотехником Уральского областного управления сельского хозяйства. В 1987 году З. Ашиков возглавил Облплемживобъединение Западно-Казахстанской области, а с 1988 года, вплоть до выхода на пенсию — занимал руководящие должности в отделе заготовок и реализации Уральского Облплемживобъединения и областной государственной племенной инспекции, был начальником отдела животноводства в управлении сельского хозяйства ЗКО.

В трудовой книжке Зинуллы Ашикова около двух десятков записей. Это не просто своеобразный статистический отчёт о трудовой деятельности — это результат применения собственных знаний, реализации принципов, умение разобраться в экономике конкретного района и, безусловно, сотрудничать с людьми. Он — человек с большим сердцем, неподкупный, принципиальный, не терпящий фальши, не прощающий предательства.

З.А. Ашиков ушёл из жизни 19 февраля 2005 года. Но его навсегда запомнили прекрасным отцом, любящим супругом, открытым и честным человеком. Его дом всегда был открыт для друзей и знакомых, к нему шли за советом. Нередко его ставили в пример как специалиста высочайшего класса в отрасли животноводства. Зинулла Ашикович всегда стремился к безупречности, в любое дело вносил уравновешенность и порядок, был истинным правдолюбом и трудолюбом, внёсшим большой вклад в развитие Уральской, а в дальнейшем Западно-Казахстанской области. Зинулла Ашикович остался в памяти коллег, друзей и близких как открытый и честный, откровенный человек, верный друг, готовый всегда прийти на помощь.

